



遇刺案当晚他为保护家人而死；另外两名观众受重伤。这些情况后为美国特勤局所证实。

央视报道，特朗普遭到枪击后，他在总统竞选方面的对手、现任美国总统拜登不仅迅速与他通了电话，还在记者会上说，“这种暴力在美国没有立足之地”。接着，美国一些前政要、商界大佬纷纷通过在社交媒体发帖等方式慰问特朗普，一些国家的领导人也发声安慰。

特朗普遭遇枪击，是否会影响今年美国大选的选情？专家说法不一。但共识还是存在的，亦即对此等枪击事件，必须谴责。

枪声，因何而鸣

枪声过后，场面恢复平静后，一位女性受访时直言：“这太令人震惊了，必须加强枪支管制。”另一位非特朗普支持者的女性也表示：“这种事情不应该发生。”

巴特勒当地的检察官表示，枪手当时从特朗普竞选集会会场旁边的一栋楼上、距离特朗普约180米至275米（200至300码），用AR

式步枪发射了多达8发子弹。

尽管特朗普在社交平台发帖称，自己的右耳中枪，“感觉像子弹穿透皮肤”，但宾夕法尼亚州警方表示，特朗普不是被子弹击中，而是被玻璃碎片击中。据称这些碎片来自被子弹击中的提词器。美国执法官员表示，特朗普集会枪击事件被定性为“暗杀未遂”，已作为刺杀案调查处理。

据报道，被击毙凶手为白人男子。此人从位于宾夕法尼亚州匹兹堡郊区的伯特利公园附近的家到达特朗普竞选集会地点，起码位移了约65公里（35英里）。

有公开报道如此写道：从网络上流出的照片来看，枪手不像一个致命的“总统刺客”。他个子不高，尖下巴，笑起来还有一丝腼腆。在被击毙时，他穿着一件美国枪械网红频道“爆破农场”的主题T恤。

工作人员从其遗体搜出一支AR-15型半自动步枪，他们认为该男子就是枪手。美国联邦部门使用美国国家枪支采购数据库对该武器进行了紧急追踪。该男子身份浮出水面——20岁的某疗养院工作人员托马斯·马修·克鲁克斯，在枪击现场发现的枪支是克鲁克斯的父亲合法购买的——他的父母都拥有心理咨询师执照，收入不错。据称，克鲁克斯平时沉默寡言。其2022年从伯特利公园高中毕业。

高中期间，他与其他19名学生一起获得了美国国家数学和科学计划的明星奖，并获得了500美元奖金。克鲁克斯的身份公开后，网络上出现了他参加高中毕业典礼的录像。在毕业典礼上，当克鲁克斯的名字被叫到时，他走上讲台并赢得了掌

声。他微笑，并摆姿势拍照，然后接过了毕业证书。他穿着黑色毕业袍，戴着眼镜，身材瘦削。在宾夕法尼亚州的公共法院记录中，克鲁克斯没有犯罪记录。亦有他的高中同学称，克鲁克斯曾遭遇校园霸凌，不得不一个人吃午饭。

上学期间，克鲁克斯曾申请加入学校的射击队，但没能通过初选。一名同学称克鲁克斯的枪法“差到可笑”。同时，射击队的成员也对克鲁克斯的行为有些担忧：“因为射击队是在学校里活动，所以我们都注意枪械安全。但他经常开一些在学校里用枪的粗俗玩笑。我们的教练曾是美国海军，他也觉得克鲁克斯不是最好的人选。”

宾夕法尼亚州选民数据库中的名单显示，克鲁克斯登记为共和党人，但相关数据显示，他曾于2021年1月，通过捐赠平台ActBlue，向一个名为“进步投票率项目”的民主党政治行动委员会捐赠了15美元。其母是民主党支持者，而父亲则倾向于“自由意志主义”。2024年，本该是托马斯·马修·克鲁克斯达到法定投票年龄后第一次进行总统选举投票，可他在尚未投出选票之际，就用枪来表达了些许。由于其已被击毙，具体他将枪口对准特朗普的意图是什么，尚待进一步调查。目前来看，关于他的刺杀动机，以及他是如何接近刺杀特朗普的信息少之又少。亦有分析认为，基于特朗普原计划在当天的集会上公布与他搭档的副总统人选，不能排除克鲁克斯出于共和党内不同竞争者之间看法各异而动枪；当然，也有可能出于驴象之争动枪；至于其他可能，比如报复社会云云，也未必